

塞浦路斯大储户或丢六成存款

德国财长:塞浦路斯救助方案是特例

多名塞浦路斯官员30日说,依照欧元集团救助方案,塞浦路斯银行存款超过10万欧元的大储户将最多损失六成,远高于先前预期。

同一天,德国财政部长朔伊布勒澄清,塞浦路斯救助方案是特例,并非欧元集团今后的金融施救模板。

大储户将被“剃头”

塞浦路斯银行工作人员说,银行将对大储户存款“剃头”,把超过10万欧元账户中37.5%存款用作银行债务清偿和重组,另外冻结这些账户22.5%存款,以确保满足救助方案中的筹款要求。

也就是说,如果“剃头”不能满足救助方案要求,大储户存款损失最多可达六成。

执政党议员马夫里代斯说,大储户账户中22.5%存款将被冻结两到三个月,剩余四成存款将转存为6个月定期存款,以防止挤兑。他承认,这种做法会使商人面临资金周转难题。

塞浦路斯银行高层管理人员斯坎扎利斯说,一旦救助方案所要求的58亿欧元无法筹集,将调整“剃头”比例。



塞浦路斯民众在银行外排队取款

图 IC

民众对政府不满

塞浦路斯议会财政委员会主席帕帕佐普洛斯30日质疑额外征收储户22.5%存款,指责政府决策缺乏透明度,在储户中造成恐慌。

不少塞浦路斯民众不满政府迫于

压力给大储户“剃头”,连续多天聚集在议会外示威。示威者维奥莱蒂说:“抢走塞浦路斯民众存款的行为无耻,这是错误的决定,将波及其他国家经济和银行体系,民众不再相信本应作为保护者的欧盟。”

另外有媒体称塞浦路斯银行免除

多名政府官员的贷款,总统阿纳斯塔夏夏季已就此设立调查委员会。

不会在别国复制

德国财政部部长朔伊布勒30日说,塞浦路斯方案是特例,不会在其他国家复制,欧元区银行储蓄账户安全。

朔伊布勒认定,塞浦路斯问题的实质是国内两大银行丧失实际偿付能力,而政府没有足够的钱保证储户存款免受损失。“这就是欧元区国家不得不伸出援手的原因,我们决定让债权人和银行,也就是造成危机的人承担一部分救助成本。”

朔伊布勒相信,对塞浦路斯的金融救助贷款不会“打水漂”。“塞浦路斯将经历长时间痛苦的适应期,但随后将在经济基础稳固后还清贷款。”

对于欧元稳定性,朔伊布勒说,塞浦路斯危机与去年希腊危机不同,没有严重影响其他南欧国家,显示欧元恢复强势。

他认为,成员国不应考虑退出欧元区,“重要的是,我们足够强大,能够让所有人留在船上”。

宿亮(新华社供本报稿)

石原慎太郎 否认要辞职

新华社上午电 日本极右政客、维新会共同代表石原慎太郎30日在东京召开新闻发布会,称自身病情没有留下后遗症,不会辞去代表和国会议员职务。

石原在新闻发布会上说,他因轻微脑梗塞入院接受治疗,左手手指有一些麻木,但几乎没有留下后遗症,否认他将辞去日本维新会共同代表和议员职务的说法。

日本维新会当天在大阪国际会议中心举行首届党员大会,石原因身体原因缺席,通过视频与另一共同代表桥下彻对话。石原在谈到阻止执政党自民党和公明党赢得参议院选举的重要性时说:“如果我们能够阻止自民党和公明党在参院选举中获胜,那将成为一道分水岭。如果两个执政党获得多数席位,国家政治中的紧张感将会减退。”

中非自命总统 承诺3年后交权

新华社班吉3月30日电 中非共和国自命总统多托贾30日在首都班吉的群众集会上宣布,将于3年后交出权力。

接受多托贾任命联合政府总理的蒂昂盖伊、原联合政府多名部长、“塞雷卡”武装人员及班吉数千民众参加当天集会,多托贾宣布将在3年后将权力移交给他人,承诺尽快恢复首都及全国秩序,号召民众恢复工作,号召流亡者返回中非共和国,承诺不会清除异己。

多托贾还宣布将在3个月内将“圣灵抵抗军”赶出中非共和国。“圣灵抵抗军”上世纪90年代以来在乌干达北部制造战乱,部分成员在南苏丹、刚果民主共和国、中非共和国交界地带活动。

莫斯科去年惩处 40名受贿官员

新华社上午电 俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁30日说,莫斯科去年有40名行政管理部门官员因收受贿赂“落马”。

索比亚宁说,大部分贪污案件涉及住房和公共机构服务领域,许多贪污行为发生在与承包商签署合同的过程中,另有将近80起案件仍然悬而未决。

俄罗斯政府近期采取严厉措施打击贪污腐败,但俄罗斯舆论研究中心调查显示,38%俄罗斯人觉得反腐措施还没有取得有效成果,13%的人认定腐败现象愈发严重。

意大利总统称 不会提前离任

新华社罗马3月30日电 意大利总统纳波利塔诺30日否认将提前辞职,并任命10名专家起草一份能使各党派认同的政策建议,以解决议会选举造成的政治僵局。

纳波利塔诺在声明中说,由于在29日第二轮阁磋商中各议会主要党派显示出严重的立场分歧,他决定任命10名专家起草有关制度、经济、社会和欧盟政策的建议,使之成为各党派共识。

声明还说,纳波利塔诺将继续履行职责直到最后一天,从而消除了他将提前辞职的传言。

纳波利塔诺5月任期届满,按照意大利宪法,他目前已无权解散议会,新大选无法在他卸任前举行。

田野(新华社供本报稿)

美国B-2轰炸机高调赴朝鲜半岛 让韩日吃定心丸 促朝鲜回谈判桌



B-2轰炸机在飞行中

图 IC



B-2轰炸机在接受检修

图 IC

美国政府28日首次派出B-2型全天候隐形战略轰炸机奔袭朝鲜半岛,触发朝鲜迅速回击,誓言“清算美国”,30日对韩国“宣战”。

一次飞行演习任务触发朝鲜高调回应,缘由是这一机型不仅擅长常规打击,更可发动核打击。

“动”辄百万

美国空军全球打击指挥部29日说,两架B-2轰炸机不间断赴朝鲜半岛兜一圈总计花费210万美元,总计飞行75小时,单机航程逾1万公里。

美国国防部长哈格尔说,出动B-2是美韩联合军事演习的一部分,无意挑衅朝鲜。不过,美国这一决定显然激怒朝鲜,朝鲜最高领导人金正恩随即指示导弹部队待命“清算”美国。

围绕这次演习任务,两架B-2轰炸机不远万里飞抵涵盖朝鲜半岛的攻击范围内,在韩国一座海岛附近投下“假弹”,径直返回美国基地,显现明显警告意味。

B-2绰号“幽灵”,可挂载核武,实施核打击,是美军王牌战略轰炸机,无论在伊拉克还是利比亚,一直是美军战场杀手锏,从来不是华盛顿的政治筹码,可美国官员说,这次飞行旨在执行一次“外交任务”。

路透社解读,美国高调公开B-2演习任务,希望达到双重目的。首先,让美国在亚洲地区重要盟友韩国和日本吃下定心丸,向两国显示它们身处美国核保护伞下;其次,希望用这一手段把朝鲜推回谈判桌。

效果难判

朝鲜半岛局势自去年年底持续紧张,韩美本月启动两场联合军演,局势进一步恶化。朝鲜与韩美相互示强,直至朝鲜30日对韩国“宣战”,美国外交攻势似乎并非收效。

美国政府高级官员说,朝鲜已故最高领导人金正日颇具政治技巧,善于吸引国际关注,避免公开冲突,利用国际关切作为后续协商砝码。相比之下,西方情报分析师还不熟悉金正恩的行事风格,无从判断。对金正恩采取何种策略,美国情报分析师分歧明显。

这名官员说,出动B-2的想法源于政府内部讨论,商议如何让韩国和日本吃下定心丸,白宫最终批准这一计划并得到韩国和日本配合。

他说,一旦为期2个月的“秃鹫”联合野外机动演习结束,美国政府将调整重心,侧重外交手段,期望朝鲜积极回应。美国国务卿克里预计4月中旬出访东亚,拉开华盛顿高级官员在

这一地区发起密集外交攻势的序幕。

旅途揭秘

B-2轰炸机是冷战时期产物,1979年首次提出研制构想,1989年原型机首飞,1997年首批6架正式服役,迄今生产21架,单机造价超过20亿美元,是世界上唯一的隐形战略轰炸机,貌似一只展翅飞翔的蝙蝠。

B-2属于美国军方高度机密,通常从美国中西部密苏里州怀特曼空军基地直接长途奔袭,而后返回基地,连续飞行时长纪录44小时。

一名接受路透社采访的B-2飞行员说,长途飞行任务是对体力和脑力的挑战,关键是保持清醒。依据空军保密规定,路透社以这名飞行员的电台呼叫代号“闪电”称呼他。

“闪电”介绍,医生专为飞行员设计出一套养精蓄锐的方法,B-2由两名飞行员驾驶,实际上一人就可独立控制,两人可轮流在机舱后部的轻便床小睡45分钟。不过在重要事项如空中加油或投弹前,小憩须暂时取消。

美国国防部上世纪八十年代曾计划采购132架B-2,但东欧剧变、世界政治格局改变以及B-2造价不断攀高,致使采购计划大幅缩水。

田野(新华社供本报稿)

朝鲜威胁关闭开城工业园区 韩国希望维持园区稳定 人员安全

新华社平壤3月30日电 朝中社报道,朝鲜中央特区开发指导总局发言人30日表示,如果韩国再借开城工业园区进行阴谋宣传,损害朝鲜尊严,朝鲜将立即关闭开城工业园区。

发言人表示,目前停战协定完全成为一纸空文,朝鲜处于战时状态,军方通信完全断绝,朝鲜之间已经不存在任何对话渠道和通信手段,因此韩国人员出入开城工业园区正在变得岌岌可危。

发言人说,目前韩国政府和部分媒体称开城工业园区是“北方外汇来源”,因此朝鲜无法对其采取措施,这严重侮辱了朝鲜尊严。在美韩进行核战争挑衅行动导致朝韩关系完全遭到破坏、朝鲜半岛局势处于一触即发的战争前夜的情况下,开城工业园区得以维持本身就极不正常。

发言人强调,实际上通过开城工业园区受益的不是朝鲜,而是韩国政府和韩国中小企业。如果韩国再借本就艰难维持的开城工业园区进行阴谋宣传,损害朝鲜尊严,朝鲜将立即关闭开城工业园区。

新华社首尔3月30日电 韩国政府30日就朝鲜威胁将关闭开城工业园区一事发表声明说,关闭开城工业园区是对工业园区和朝韩关系不利的举措,希望维持工业园区安全运营。

声明说,韩国政府把确保目前仍留在开城工业园区的韩国人员人身安全放在首位。

目前留在开城工业园区的韩国人员有310多人,韩国政府表示这些人员目前都安全,当天开城工业园区出入情况也都正常。

目前共有120多家韩国企业常驻开城工业园区,生产衣服、器皿、手表及其他日用消费品。